



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Размышляя над редакционной почтой

ДИКИЕ ЛЮДИ

Самая болевая, самая кричащая часть редакционной почты - письма о разлуке преступности и алкоголизме. Собственно, что особо подчеркивают читатели, это две стороны медали одного и того же трагического явления, свободно сообщаются сосуды страшной социальной болезни, бед, захлестнувшей сегодня наше расшатанное псевдореформами общество. Причем удары наносятся прежде всего по святым святым, основе существования любого общества - семье. И, наверное, скоро не останется такого преступления, которое не было бы совершено против, казалось бы, самых дорогих и близких людей, связанных узам кровного родства.

В "Красной знамении" только в текущем году опубликовано несколько судебных очерков, вызвавших широкий читательский отклик. Среди наиболее запомнившихся "Слазки на крестике" и "Казенная сыном". Но случившееся в Новой Ювале Кожевниковского района, похоже, превосходит все мыслимые границы родительской жестокости и свиротости.

Письмо в редакцию прислал сразу по горячим следам невероятного события. Он пришлось подождать, когда скажет свое слово Томский областной суд, взысканий и своему рассмотрению уголовное дело 37-летнего Петра Бабикова. К письму мы вернемся чуть позже, а пока краткая фабула происшествия.

Имея трех малолетних детей, тракторист совхоза "Юванский" Петр Бабиков питал куда большее пристрастие к крепким спиртным напиткам. Пил он по поводу и без

такового, пристрастия и своему увлечению и жене. Бедные мальши Алексей и Николай в случае чего еще могли спастись бегством и спрятаться у живущей по соседству бабушки, а вот восьмилетняя сестричка Соня не обрела еще спасительного дара...

В злополучный октябрьский вечер в доме Бабиковых начался грандиозная пьянка. Продав наклонив приезжим из Томска мясо, Петр привычно распорядился денгами, купив сразу 12 бутылок водки. Хватало и соседу, тому самому, у которого двумя месяцами раньше Бабиков в порыве мимолетного гнева проколол лобом искомую боковую вену.

М. Е. Бабикова "отключились" уже в 21 часу. Оргия с участием А. Савельева, С. Абрамова, Т. Бабушкиной и самого Петра продолжалась несмотря на присутствие малолетних детей. Захмелевшие гости постепенно разбрелись по домам, а Петр вдруг обратил внимание на то, что маленькая дочь плачет от голода и холода. Зная характер жестокосердечного отца, мальчишки попытались успокоить сестренку, но она продолжала плакать.

И тогда произошло то, что так взволновало и жителей Новой Ювалы, и повиданное виды участкового инспектора милиции П. С. Левкина. Вместо того, чтобы успокоить, приласкать и накормить, Бабиков в присутствии малолетних сыновей Алексея и Николая, сострадавших девочку, три раза ударил ребенка кулаком по лицу, потом три раза по тылку. А поскольку дочь продолжала плакать еще сильнее, отец (!)

(Окончание на 3-й стр.)

ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

ЧЕТВЕРГ 2 ДЕКАБРЯ 1993 ГОДА * № 275 (21889) * ЦЕНА 20 РУБ. (в розницу)

Впервые ПОТРЕБИТЕЛИ-СИБИРЯКИ, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

В КОНЦЕ ДЕКАБРЯ, 23 и 24, в ТОМСКЕ ПРОЙДЕТ ПЕРВАЯ ОРГАНИЗАЦИОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ОБРАЗОВАНИЮ АССОЦИАЦИИ СОЮЗОВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ СИБИРИ.

Потребители в Западе наделены огромными правами, они обладают огромными рычагами воздействия на производителей. В цивилизованных странах потребительское движение - неотъемлемая часть общественной жизни. Российские же потребители, несмотря на принятие закона о защите их интересов, фактически остаются беспомощными. Первым, недавно созданным в городах союзом потребителей не хватает опыта, знаний, поддержки. Чтобы они "не пропали по одиночке", решено объединить все сибирские организации потребителей.

Инициаторы проведения учредительной конференции - Томское антипожарное управление и Томский областной союз по защите прав потребителей (ТОСП). Кроме сибиряков, приглашения разосланы общественным организациям потребительского движения ближнего и дальнего зарубежья, готовы приехать в Томск и представители Союза потребителей России.

РЕПОРТАЖ НАШЕЛ. УВИДЕЛ. СООБЩИЛ.

Подписка-94 ВЕРНЫЙ ВЫБОР

Как и в прежние годы, как и сегодня, «Красное знамя» остается самой популярной газетой у томичей и в будущем - девятым четвертом году. К 30 ноября число подписчиков на нашу газету образца 1994-го составило

45063

По данным Томского управления федеральной почтовой связи, на этот же период подписчиков среди томских изданий:

- у «Народной трибуны» - 9877 (субботный выпуск - 4118)
- у «Томского вестника» - 37524
- у «Томской недели» - 4396
- у «Вместе» - 1902
- у «Действия» - 1066
- у «Экспресс-комиссионки» - 1012

Таким образом, за две декады ноября почитателей «Красного знамени» прибавилось на 13156, а то время как, например, у «Народной трибуны» - 2935, (1124 - субботный выпуск), у «Томского вестника» - 8767 (включая 5700 бесплатных подписок из общего числа).

Мы благодарим всех, кто по-прежнему оказал доброту нашей газете, и напоминаем: до конца подписки на «Красное знамя» осталось несколько дней. Оформить ее вы можете как в любом отделении связи области, так и непосредственно в редакции.

Потом желаящих получить «Красное знамя» в 1994 году, как видите, в последнее время резко возрос. Вы увидите просто не успеть с оформлением. Поспешите.

ЛЕДЯНЫЕ МОСТЫ ДЕЙСТВУЮТ

ПО ДАННЫМ ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ, состояние ледовых переправ на трассах, соединяющих Томск с районами области, сегодня таково.

В Паральевском районе преграда действия переправы через реку Паралью у районного центра - восемь тонн, а у села Новиково переправа закрыта для транспорта.

В Колыванском районе через реку Обь разрешено движение легкового транспорта, ограничение - две тонны. В Чанковском районе через реку Обь ледовый переправа позволяет движение транспорта, полный вес которого не выше четырех тонн.

В Молчановском районе через реку Обь ледовый переправа позволяет движение транспорта, полный вес которого не выше четырех тонн.

В Первомайском районе через реку Чулым ограничение полторы тонны. Помимо этого, у поселка Беляя ходит паром, которым могут пользоваться водители грузового транспорта, хотя многие считают, что это дорого...

В Зырянском районе через реку Князья ограничение тоже четыре тонны, такое же - в Тегульдетском районе на переправе через реку Чулым у сел Скоблино, Берегаево и Центрополгон.

Премьеры С «ТРАВИАТОЙ»!

Конечно, не случайно открытие нового театрального сезона в Музыкальном театре Томска-7 ознаменовалось «Травяной». Опера - именно ею должен был завянуть о себе бывший театр оперетты, получивший недавно новый статус.

И в прошедшее воскресенье зал рукоплескал премьеры: артистов и музыкантов, приветствовали все гости театра и зрители. «Травяная» состоялась.

Помните, Дюма говорил о своей «Даме с камелиями»: «Кто вспомнил бы сейчас о моей «Даме», если бы не Верди!» Верди обессмертил произведение Дюма - нет, создатель нового, свое, «Травяную», которую могут увидеть в ближайшее время и томичи, «Травяная» - это блистательный ансамбль актеров: Вера Семкина, Людмила Травкина, Василий Ткаченко, Николай Капусткин.

После премьерного спектакля «главные именинники» - директор Николай Эбергард и режиссер Валерий Зибур получили приглашение от создателей телепередачи «Вечерний кофе» - на чашечку кофе в прямом эфире. Приглашение было с благодарностью принято.

Две - хорошо, а одна - лучше

У БИРЖЕВИКОВ СИБИРСКОГО РЕГИОНА - ПЕРЕМЕНЫ: Западная Сибирская фондовая биржа «Веста» и Сибирская фондовая биржа слились в одну. Теперь она будет называться Сибирской фондовой биржей «Веста».

Что даст такое объединение? - переспрашивает корреспондента Николай Козлов, директор Томского отделения «Весты». - Время разрозненных бирж прошло, нам нужно иметь единое фондовое пространство. Предприниматели, биржевики Барнаула, Новосибирска, Томска, Омска и других городов не могут выбирать между «Вестой» и Сибирской фондовой, которые занимаются в общем-то одним делом - операциями с ценными бумагами.



Кости вправят по-китайски

В ПЕРВЫЕ ПО ПРИГЛАШЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ МЕЖУЗОВСКОЙ БОЛЬНИЦЫ в ТОМСКЕ ПО КОНТРАКТУ БУДУТ РАБОТАТЬ КИТАЙСКИЕ ВРАЧИ ИЗ НАРОДНОЙ БОЛЬНИЦЫ ЧЖАО ГОРОДА ЧАНЬ-ЧУНЬ.

Доктора Тянь и Джи - специалисты в области иглопунктурной и мануальной терапии. В течение года они будут лечить томичей на базе поликлиники № 7. Пациенты смогут попасть на прием с 9 до 15 часов по направлению лечащих врачей. Китайские медики готовы принять больных с заболеваниями позвоночника, сердечно-сосудистой системы, с неврозами и нервными расстройствами, заболеваниями суставов, мочеполовой системы. При необходимости больные получают направление в стационар, где лечение пройдет под наблюдением ассирийских акулапов.

Один прием специалистов из Китая стоит три тысячи рублей, но впоследствии дешевле или обойдется для инвалидов Великой Отечественной войны, воинов-афганцев, малообеспеченных студентов.

Возможно, что через год после окончания контракта его срок будет продлен.

РОМАНСЫ В СУББОТУ

В СУББОТУ, ЧЕТВЕРТОГО ДЕКАБРЯ, в ТРИ ЧАСА ДНЯ художественный музей приглашает на «Вечер русского романа» всех любителей этого старого искусства, всех, кто любит их слушать.

В программе - романы Баллакура, Гурьева, Даргомыжского. Если вы любите слушать романы, приходите в выходные в музей, не пожалейте.

САМЫЙ ДАВНИЙ ПОДПИСЧИК

Многие наши читатели, звоня в редакцию, сообщают о том, как давно выписывают они «Красное знамя». Кто с шестидесяти годов, кто с пятидесяти, а кто-то читает ее с послевоенного времени. А недавно в «Репортер» позвонила пожилая женщина, наша давняя подписчица, выписывающая «Красное знамя» аж с...1929 года. В те годы студенты в целях экономии выписывали одну газету на комнату.

После этого звонка мы решили отыскать старейших наших читателей, провести небольшой конкурс и определить самого давнего из них. О нем и его судьбе, неотделимой от судьбы нашей газеты, мы напишем в одном из следующих номеров. Пусть женщины, звонившие в редакцию, и все, кто читают газету с давних пор, звонят по телефону 21-48-85.

УБИЙСТВО ЖУРНАЛИСТА ЯРОШЕНКО: ДЕЛО НАПРАВЛЕНО НА ДОСЛЕДОВАНИЕ

С 9 ПО 25 НОЯБРЯ в ОБЛАСТНОМ СУДЕ в КОЛЛЕГИИ ПО УГОЛОВНЫМ ДЕЛАМ проходило слушание по уголовному делу об убийстве А. Г. Ярошенко. Подсудимыми по делу проходят М. Логвин и Е. Шварцкопф. Журналистская этика не позволяет газете в ходе слушания выносить оценки и субъективные соображения, но некоторые факты для тех, кому Саула Ярошенко был дорог, мы можем изложить.

Как известно, убийство было совершено с 14 на 15 августа 1992 года. М. Логвин и Е. Шварцкопф были задержаны уже 15-го, третий подозреваемый, С. Янжушвили, находится в розыске (кстати, это одна из причин определения суда отдать дело на следствие, суд высказал мнение, что розыск практический не проводится). Пошел второй год, как нет нашего коллеги, и эти месяцы были и будут тяжелыми как для его родных и близких, так и для близких обвиняемых, которые свою вину отрицают: мол, драки было, но в смерти мы не повинны. Надеемся, что следствие придет тщательно и суд вынесет свой приговор.

УСТАНОВЛИВАЕТСЯ ЛИЧНОСТЬ

ЛОВД НА СТАНЦИИ САМАРА УСТАНОВЛИВАЕТ ЛИЧНОСТЬ МУЖЧИНЫ, труп которого с признаками насильственной смерти обнаружен 30 сентября около 8 часов на 1311 км перегона Филипповка-Алексеево Самарского отделения Куйбышевской железной дороги на откосе железнодорожного полотна.

Приметы: рост 163 см, на вид 30-35 лет, волосы темные, густые, средней длины, среднее телосложение.

Одет: синяя джинсовая рубашка с коротким рукавом, черные х/б трусы, синие спортивные трусы, на ногах по два носка.

Особые приметы - наколки: на нижней половине правого плеча изображена женщина-гусар, под ней слово «Любаша», на правой кисти между большим и указательным пальцами - буква «Л», на левом предплечье - стилизованное изображение лилии, на голенах - кресты, на пальцах левой руки цифры, 1,9,6, на мизинце татуировка не читается.

Есть основания полагать, что мужчина проживал в Томске или Томской области.

Располагающих информацией о личности погибшего просим сообщить по адресу: 443030, Самара, ЛОВД на станции Самара, ОУР или по телефону: по телефону: в Самаре - 39-34-86, в Томске - 49-33-11, 49-33-39, 02.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД.

Выпуск подготовили: Е. Уткина, Э. Стойлов, Е. Фролов, Н. Шеремет, О. Чайковская.

Социальной важности «ПУСТЬ ВАС ЛЕЧИТ КОММЕРСАНТ...»

или Как не загнаться от недостатка лекарств, а еще больше от непомерных цен на них

Сейчас многим нелегко. Не каждая семья может позволить себе купить свежие фрукты, овощи. «Напряженка» с приобретением одежды. И все же можно обойтись без обнов, подтянуть живот, но если одолевает хвороба, а нет лекарств... Это с каким же чувством можно воспринимать коммерческое изобилие в «комках», когда глаза разбегаются, а купить невозможно. Раньше была другая крайность: выпишут тебе рецепт, и ты носишься с ним по аптекам, то в одну, то в другую, а ответ всюду одинаков: «Лекарств нет». Впрочем, в государственных аптеках их часто нет и по эту пору. Как не загнаться в эту нашу жизнь от болячек, особенно тем, кому еда и на хлеб хватает? А это в основном наши матери, отцы, люди пожилые, да и большинство из нас - кто врачует, учителем, работает в социальной сфере, на заводе. Об этом мы беседуем с начальником областного аптечного управления Н. С. ЯЩУКОМ.

Николай Сергеевич, изложите, в чем ситуация неординарная: мажорная пенсия по трудовым 30-40, а чтобы пройти курс лечения с серьезными заболеваниями, столько и нужно. Это значит не пить, не есть. Что же теперь - помирать?

Ну зачем же так. Государство пока еще регулирует цены. И существует положение, согласно которому независимо от количества посредников паронормальная цена на лекарства не должна превышать 50 процентов в южных районах и 80 процентов в северных. Кроме того, половину стоимости препарата государство берет на себя, если он выдается по рецепту. Часть средств маломощными на оплату лекарств компенсируется из местного бюджета. Ну и, наконец, существует порядок, при котором рентабельность на изготовление лекарств в аптеках не должна превышать 30 процентов.

Все это хорошо. Но вот приважица надеяться на государственное обеспечение большой приливает в аптеку с ре-

цептом, а ему говорят: «Изложите, в чем проблема, не можете?» Но как же, - сокращается, посетитель, - ведь рецепт... Может быть, подскажите, где можно взять?»

Подскажем, - охотно говорю вам, - в такой-то аптеке можно купить, но по коммерческим ценам.

Да, некоторые аптеки вынуждены закупать лекарства у коммерсантов, чтобы иметь их в ассортименте. Но делают это не от хорошей жизни. Министрством утверждены перечень обязательных лекарств, но он не обеспечивается централизованно. И кроме того, все первое полугодие мы жили практически на голодном пайке. Не было оборотных средств для закупки лекарств. Мы ведь значительную часть препаратов направляем в лечебную сеть, а здравоохранение сейчас само в бедственном положении. Вот и приходится: обездран не может рассчитывать с аптеками, аптеки не имеют средств перечислять их аптечному складу, тот, в свою очередь, - на закупку, фармацевтической предпринятию. И только сейчас

нам выделены централизованные средства на эти цели.

Скажите, Николай Сергеевич, у нас аптеки государственные?

Да.

Но ведь любому государственному учреждению непростое выжить в наших условиях. Так, может быть, их отпустили на вооружение?

Вы затронули очень важную проблему. Мы как раз сейчас заняты отработкой структуры. Но я считаю, что сфера обеспечения медикаментами должна оставаться государственной. Мы сейчас и так снимаем с подразделений лишнюю опеку. Наше управление будет выполнять лишь контрольно-организационные функции. Аптеки на местах вышли из-под нашего подчинения и имеют теперь муниципальную подчиненность (администрации по месту жительства). Произошла децентрализация общей бухгалтерии, на базе аптечного склада создается объединение. Таким образом, создана единая система, которая дает немалый маневр первичному звену - аптекам. На мой взгляд, выход из этой ситуации мог бы быть таким. Мы закупали лекарства у коммерсантов, а государство не оплачивает.

Вряд ли государство на это пойдет. Но любопытно вот что: аптека, аптека, используя «маневр», уже кое-что сами могут прикупить. Но не получают ли так, что и получившие по госзаказу лекарства будут продаваться по коммерческой цене? Помните, в пору разницы цен на товары в магазинах

(Окончание на 2-й стр.)

СЕГОДНЯ ВЫ ЕЩЕ МОЖЕТЕ ВЫПИСАТЬ НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ САМУЮ ПОПУЛЯРНУЮ ГАЗЕТУ В ОБЛАСТИ - «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Событие * Факт * Комментарий * Прогноз

Власть

ВИНОВАТОЕ ДЕТСТВО

Заседание областной межведомственной комиссии по борьбе с преступностью и коррупцией было посвящено вопросу, который давно уже нельзя откладывать, - детской преступности и мерам по ее профилактике. Вел заседание глава администрации В. М. Кресс. Докладывали Х. У. Пономарев, прокурор области, и О. Д. Андрущенко, начальник отдела охраны общественного порядка УВД, вооружив всех "борцов" свежими цифрами и фактами.

Каждое 10-е преступление в области совершено не достигшим восемнадцати лет. За 10 месяцев общий итог - 1701 преступление (за весь прошлый год их была тысяча). Темпы роста подростковой преступности в 4 раза опережают темпы роста общей преступности. Все более юными становятся воры и хулиганы. Каждое 3-е преступление совершается в группе, в том числе и под влиянием ставленников уголовного мира. Растут дерзость, цинизм, жесткость преступных деяний. Если в прошлом году стали убийцами 2 подростка, то нынче уже 12. На счету малолеток 18 таковых телесных повреждений и 10 изнасилований. Каждый 5-й задерживался за распитие спиртного.

Как сплывают, откуда эти негодные намыли, понятно: свободного времени полтора-третье юных преступников не учить и не работать.

Областные ведомства и органы управления, предприятия перестали заботиться о трудоустройстве выбывающих из школ. А "трудные" дети - еще и нездоровые, в большинстве из семей индустриальных, зачастую пьющих, где старшие судимы.

Верно: новое - хорошо забытое старое. Но ведь до сих пор не восстановлены комиссии по делам несовершеннолетних. Кому же воспитывать, заботиться о сотнях подростков?

Верно: говорилось на заседании и о том, что нужна общероссийская программа оздоровления (а может, спасения) семьи и детей. Нужны и законы, которые позволили бы пресечь наконец нарушение прав ребенка с момента его рождения. Спорить с этим трудно. И все же колы создали межведомственная областная комиссия, значит и она что-то может? К сожалению, деловых и конкретных предложений высказано в этот раз мало.

В последние годы не все лишь ломалось. Созданы в Томске центры - внешкольной работы при администрации Октябрьского района, областной детской оздоровительной и социальной защиты подростков, а также областная школа для их адаптации. Это дела рутинные и ума истинных энтузиастов. Упомяну еще такие новинки, как телевизионная программа "Телеурок", призванная повысить интерес подростков к знаниям, и готовящаяся в пединституте учебник для школьников "Право". Тем не менее сделанное неоспоримо с тем, что разрушено и упущено.

Было естественно ожидать, что на этом заседании подвешены выводы, к которым пришли ученые-юристы, заведующий лабораторией по исследованию вопросов борьбы с

рецидивной преступностью в Сибири В. Г. Швидкий. Но он отчего-то не раскрыл этих выводов... А меня давно мучает и такой вопрос: не наметился ли отрыв теоретических изысканий ученых от практики? Вот ведь было когда-то: студенты и ученые юрфака ТГУ шефствовали над трудными подростками, были инициаторами создания оперотрядов. Правда, когда почти был "поставлен на поток", изжили себя оперативные отряды (всякое доброе дело ведь штучно!). Но что взамен? А только лишь то, что стала университетская родня... местом драк и грабежей, здесь охотно орудуют и малолетки. Разве не укор это кузница кадров юристов?

Ю. А. Куперт - председатель комитета по молодежной политике. Как-то отстраненно и мимоходом он сообщил, что работала комиссия по специальной программе "Подросток", были организованы летом профильные лагеря отдыха, но "трудные" остались в стороне. И тут же расставил приоритеты на будущее: надо в первую очередь поддерживать молодежный бизнес. А уж когда наберут силу новые предприниматели, тогда сами о рабочих местах для подростков позаботятся. Что тут скажешь? Дядям станут тогда 12-14-летние. А пока пусть наше будущее караулит нас в темных переулках, пусть уже и десятилетние пацаны лезут через форточки и балконы, забывая то, что другими наркото частным трудом...

Отослуду мы выгнали ребятшек: из школьных спортзалов, подростковых клубов, со стадионов и катков, из кружков художественной самостоятельности, из спорткомплекса "Томь". С горечью сказал об этом Виктор Мельхиорович. После стенаний и жалоб одного из физкультурных "богов" на развал спортивной базы. Конечно, ставить вопросы перед кем-то всегда легче, чем их решать. Даже если это святая твоя обязанность. Без советчиков, вдохновителей нельзя. Но дело может двигаться лишь тогда, когда находятся организаторы, которые говорят: "Беру это на себя!" И засучивают рукава.

Областная межведомственная комиссия решила немедленно восстановить КДН, в том числе областную. От имени администрации области будет обращение к трудовым коллективам: заключаем коллективные договоры, пусть не забудут записать пункт об ответственности родителей за воспитание ребенка. Рычаги влияния на тех, кто подает детям дурной пример, есть и сегодня.

Виктория БРЫНДИНА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

наз (для малоимущих и всех остальных), дешевле направлялись как раз не по назначению, а ими спекулировали?

Все, что поступает со склада, - по фактурам. На эти товары имеются ценники, их можно проверить.

Слабое утешение. На мой взгляд, пусть аптеки берут лекарства где угодно и сколько угодно, только бы не подкашивали цены.

А вот на это в ближайшем времени не надеяться. Наша фармацевтическая промышленность вообще развалилась. Более половины лекарств изготавливалось за рубежом, в странах социализма. Мы же, не имея своих фармпроизводств, превратили аптеки в нечто громоздкое и позорное, на завод. Здесь изготавливали недостающие лекарства. Мощное обеспечение требовалось: и склады, и автоклавы, и контрольно-аналитические приборы. Ну и, конечно, кадры. Они у нас очень высокой квалификации, но ведь порой и делом несостоятельным занимались.

А нынешняя ситуация тоже не особо обнадеживает. С начала года государство выделило на закупку лекарств миллиард долларов. Но они не

были освоены. Как известно, в первом полугодии Внешэкономбанк заморозил счета. Я нынче был в Москве, пытался найти следы валютных поступлений (наша томская медицина испытывала огромную нужду), но это оказалось сделать не так просто.

всич, к этому относиться?

Нормально отношусь. В то время, как государство, скажем так, не справилось с выполнением госзаказа, лекарства в продаже появились все же больше. За счет негосудар-

статки. Они и сами разворачиваются, и нас поторавливают. Так что есть надежда, что со временем цены на некоторые препараты будут ползти не только вверх.

Изобилие - это хорошо. Но вот уже есть сигналы, что с дождом

Не секрет, что еще месяц-два назад в томской медицине создалась аварийная ситуация. Начал было выжидать послеоперационных больных, лечить от онкологических недугов. Да и большие психические заболевания, госпиталь, едва не выжили из-под контроля.

Да, все это зависело от наличия наркотиков, психотропных средств, антибиотиков. Не все предлажены за рубежом лекарства годятся для нас: на некоторых из них нет допусков. Тем не менее лекарства найдены и средства тоже. 300 млн. рублей выделено из фонда обязательного медицинского страхования, 500 млн. на свои нужды дал Томск-7.

Слышала, что пришла очередная партия гуманитарного груза.

Да, четырнадцать тонн, 42 наименования. Но надо учесть, что Германия посылает только то, что производит у себя. А часть особо дефицитных препаратов, особенно психотропных, как раз не имеет допуска на распространение у нас.

И все же это подвержка?

В какой-то степени, да. Ее получают 50 медицинских учреждений.

Нина ГУБСКАЯ.

Социальной важности

«ПУСТЬ ВАС ЛЕЧИТ КОММЕРСАНТ...»

И еще что важно. 80 процентов стоимости многих импортных лекарств в доперестроечный период государство брало на себя. Теперь эта цифра снизилась до 50. В ближайшее время предполагается до 30, а затем и вообще препараты будут закупаться по их рыночной цене.

Но ведь это уже деловит "коммерсанта". И, частично сказать, отголоски к ним, как и у большинства бывших советских граждан, у меня не очень. Но, может быть, пусть и будет больше, чтоб конкуренция возмужала? Вы как, Николай Сергее-

вич, к этому относитесь?

Зря иронизируете. Мы сейчас начинаем сотрудничать с фирмой "Аист", очень серьезное учреждение. Там, кстати, работает немало наших людей. Мы недавно аттестовывали у них кадры. Это конкурентоспособное учреждение, и его успех, впрочем, как и многих других, в быстрой реактивности на государственные недо-

правляют просроченные лекарства. Безрецептурное предлагается также лекарства, приемы которых обязательно должно контролировать врачам. Не наведем ли этой свободой рынка?

Очень серьезный вопрос, а ответ, увы, банальный. Нет законодательной базы, которая бы регулировала эту "свободу". И тем не менее в области готовится документ о порядке введения лицензирования в торговле лекарствами. Создана государственная аптечная инспекция, которая будет самостоя-

ТРОЙСТВЕННОЕ СОГЛАШЕНИЕ ПОД КОНТРОЛЕМ

В области, несмотря на все политические события и финансовые неурядицы, продолжает развиваться практика социального партнерства между администрацией, профсоюзом и работодателями. Специально созданная трехсторонняя комиссия постоянно контролирует выполнение соглашения - 93 по регулированию социально-трудовых отношений. Очередное заседание комиссии состоялось в прошлую пятницу в областной администрации.

Его вели председатель трехсторонней комиссии, первый заместитель главы областной администрации Владимир Пономаренко и председатель Федерации профсоюзов области Валерий Хохлов.

Присутствующие заслушали сообщения руководителей управлений труда и занятости населения, сельского хозяйства, управления по эксплуатации газового хозяйства и комитета по Госмужеству.

Михаил Неизвестный, начальник управления труда и занятости населения, отметил, что соглашение в основном выполняется. Сегодня в области насчитывается около одного процента безработных, то есть около 6 тысяч человек. В ближайшее время эта цифра может резко увеличиться до 25 тысяч человек, так как на ряде предприятий Томска, в лесной отрасли, у геологов сложилось очень трудное положение. В этой ситуации и проблеме безработицы должно быть привлечено внимание со стороны администрации, руководителей, профсоюзов. Было внесено предложение о создании страховых касс, которые в необходимых случаях могли бы оказать помощь нуждающимся.

Михаил Неизвестный особо подчеркнул, что возникает много проблем с трудоустройством молодежи и людей, плохо социально подготовленных. При службе занятости создано 29 малых предприятий для поддержки оказавшихся без основной работы. Только в Стрелевом открыто дополнительно более 200 новых рабочих мест.

В ходе встречи Владимир Пономаренко предложил внести изменения в соглашение: выделять нам беспроцентные кредиты или безвозмездные денежные пожертвования, чтобы выжила гидрометслужба Сибири!

Наш расчетный счет 031125499 РКЦ при ГУ Центрбанка, МФО 22402.

В. ЗИНЕНКО, начальник Западно-Сибирского УГМС.



ВСЕ-ТАКИ СТРОИМ

Все более высокие темпы набирают строители в новом для нас монолитном строительстве. Вот и сейчас, несмотря на тяжелое экономическое положение, быстрорастущую инфляцию, работники МП "Монолит" подготовили к сдаче две очередные блоксекции в 48 квартир. Это, можно сказать, целый дом, который они построили за 11 месяцев в этом году. Найдется дом в поселке Степановка, сейчас в нем ведутся последние предвоточные работы. А эти смелки были сделаны, когда каменщики уже заканчивали наружную облицовку.

На СНИМКАХ Николая ПОТАПОВА: за работой один из опытных каменщиков Иван Федорович Третьяков; последние указания перед окончанием работ дает бригадир Александр Федорович Зыков.



В МЕНЕДЖЕРЫ - СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬИ

Такую возможность предоставили юным колпащикам в учебно-производственном предприятии "Юность"

С 15 ноября два раза в неделю здесь проходят занятия школы менеджеров, где преподаются такие популярные и необходимые дисциплины, как депозитарий, английский язык, психология, трудовое право и работа с компьютерами. Директор школы Г. Г. Сазонова прошла подготовку на менеджерских курсах Москвы и Санкт-Петербурга, имеет диплом.

Почему у нас была задумка открыть такую школу и для ребят, и для взрослых (для последних, конечно, за плату), - пояснила она. - Не желающих среди школьников оказалось так

Село сегодня и завтра

ДИАЛОГ В КЛУБЕ «ДИАЛОГ»

Очередная встреча журналистов газет Чановского, Молчановского и Кривошеинского районов под "знаменем" их творческого клуба "Диалог" отличалась от традиционных "общений за столом", тем, что равноправным собеседниками на сей раз были главы районов и начальники сельхозуправлений этих районов. И еще тем, что разговоры хвятили на целый день. Ибо главным вопросом был поиск совместных точек сотрудничества в продвижении аграрной реформы. А наболело здесь крепко, проблемы возникли серьезные, с неоднозначными взглядами их решение.

Реформенные перемены, что тут доказывать, привели сельское хозяйство на грань кризиса. Есть что "прать" со стороны государственного участия в оздоровлении экономического организма, коему "дышать" надо на новый лад. Каждая крупица опыта - не процветания, а выживания - просится на газетные полосы.

Но слушаясь печальные "повести" начальников райсельхозуправлений - слова "дай, дай, дай" через пару фраз идут. Болезнь реформы, кажется, должна бы уже пробудить внутренние силы сопротивления "недугу". Однако не слышно было примеров предпринимательских находок, позволяющих "грабнуть" дополнительные миллионы. И мы, газетчики, вторим в тон: "Государство обязано оплатить селу долги". Так хоть давайте посчитаем, кто и сколько должен, за что. На рынке долги считают скрупулезно, а кто сам в долговую яму лезет, тому и с небес гривна не поможет - прост ей пролет.

Потолковать о больших доходах, за счет льва того же, мы zelo горады. Валютная кулура, да не очень что-то позволяется она на полях. О гринче тоже говорят. Назин дает прибыль хорошо, но унадраться его качество никак стандартам опустит. "Любовь к жизни" наиболее проявили в деле крестьяне на личных дворах. Взять моего соседа за стеной. Отец-одиночка, двух детей на ноги поднимает. На "мясные проблемы" ответил тем, что корову приобрел, теперь быка растит да кур уминой, до четырех голов свиней кормит. Так и в других дворах на селе прибывает резко отмечается. Некоторые коллективные хозяйства начинают коммерциализировать. Но пьянство на общественном "подворье" раст буино, прачать в танк коллектива, работать вполсилы можно без всякой ответственности, кто работает.

Об этом очень хорошо говорил на данной встрече глава

администрации Кривошеинского района Александр Васильевич Разуминков. Не всем понаравилось, даже один мой коллега из райоки в знак протеста ушел со встречи. Да назад не повернется, надо учиться жить по новым правилам "игры", но не играть в работу при этом. "Если восемь процентов первым сортом молоко сдают, то что, датчики нужны?" - спрашивал Разуминков.

Срадно, что далеко не все директора совхозов и товарищества заражены жидководством. Когда другие миллионы долгов требуют дотацией закрыть, Р. Э. Палосин и его госхоз "Коломинский" имеют около 300 миллионов прибыли. Учитывая "деревянность" нашего рубля, мало для широких разворотов, но прибыль... На оптимизм настроивают взгляды директора КСП "Молчановского" В. А. Кандурко.

Любые миллионы затопчен в грязь, в дурные проекты. Бат править должна экономика, а не иллюзии. Говорит "ферма корит", а найдите при ферме "человеческий" туалет для доярки, скотников. Почему учебны нет? А пленную работу кто ведет как следует? Инженер, плачущий, но лишь бы нас не кантовали. А кантовать газета тоже должна пощаче. Не начальники должны гоняться за каменщиками, а работники сами себе собственности и трудиться, не считаясь с пролитым потом. Стройными рядами больших коллективов нам трудно будет выжить.

Конечно, помощь государства аграриям нужна больше, чем где-либо в других отраслях экономики. И правительство это понимает, наверно. Но к помощи той голову прикладывает надо, как сказал Кандурко.

Истату, к помощи взаимной не меньше проговорили за столом клуба "Диалог", отсылав выход и для завтрашней жизни трех районных газет. В итоге пришло к единому мнению: надо объединяться, создать акционерное предприятие - три редакции и единая типография с базой в Молчанове. Помощение готовое имеется, но оборудование надо покупать новое. Стоимость его - около 100 тысяч долларов. Даже сложив "карманы" трех районов, не справимся. Хорошо, если столь же дружно с администрациями районов удастся договориться до богатых спонсоров и бюджетных распорядителей. Старая типография в Молчанове отработала все свои ресурсы. А местные газеты пока рываюто хоронить, они нужны. О чем ни одного сомнения не прозвучало в клубе "Диалог".

Яков ВАРКЕНТИН.

«Мы близки к катастрофе...»

Дело в том, что подразделения Западно-Сибирского территориального управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды оказались в состоянии, близком к катастрофическому. Правительство России, обязавшись содержать нашу службу из федерального бюджета, откровенно не выполняет заключенного с Росгидрометом тарифного соглашения на 1993 г. Ассигнования на местных бюджетах мы также не получаем. Заработная плата выделяется нерегулярно. Так у работников гидрометслужбы Западной Сибири кошельки в пору летних отпусков пустовали: пусть они и сейчас - вот уже два месяца зарплата не выплачивается. Хотя размер оплаты минимального 1-го разряда по Указу президента с 01.09.93 г. установлен в сумме 8 тыс. рублей, в системе Росгидромета минимум все еще остался 4,5 тыс. рублей. Это, между прочим, означает, что гидрометнаблюдатели водного поста, труд которого оплачивается по 3-му разряду, получают чуть больше 7,5 тыс. рублей (при прожиточном минимуме в Сибири на уровне 22 тыс. рублей). Как можно жить на эти деньги? При том же минимуме месячный продовольственный паек работнику трудодоступной гидрометстанции в таежной глуши или на "высокогорье" Алтая исчисляется в сумме 8 тыс. рублей. Но и эти жалкие гроши выплачиваются работникам нерегулярно, с большим опозданием!

Просьба о помощи

По утрам жители Новосибирска, Томска, Барнаула, Кемерово и других сибирских городов и сел привыкли слушать ежедневную сводку погоды. Однако сейчас, в период развития экономических реформ, жителям Сибири, вероятно всего, придется отказаться от этой привычки.

Районные узлы связи грозят отключением связи и других станциям. Среди них, например, Бакчар, Белый Яр, Томской области, Волчиха и Шелаболиха Алтайского края, Белово Кемеровской области, Чемаля Республики Алтай.

В октябре прекратили экологические наблюдения за состоянием загрязнения природной среды (воздуха, воды, почвы) комплексных лабораторий в городах Искитиме, Бердске Новосибирской области; практически остановлен весь служебный автотранспорт гидрометслужбы, обеспечивающий производство наблюдений за состоянием загрязнения окружающей среды. Компетентные органы и население перестанут получать информацию об уровнях загрязненности воздуха и воды, обусловленных различными химическими и радиоактивными источниками. Надо ли говорить, насколько это опасно - особенно в случае возникновения аварийных и чрезвычайных ситуаций? Неужели забыты Чернобыль и Томск-7?

Наступает зима, которая усугубляет критическое состояние Западно-Сибирского УГМС, ибо катастрофически не хватает средств для приобретения угля и дров, закупок и завоза продуктов питания и горючесмазочных материалов на труднодоступные станции. Надо платить за возрастающее потребление электроэнергии и тепла.

Сегодня задолженность Западно-Сибирского УГМС по

12 ДЕКАБРЯ - ВЫБОРЫ В ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

Мнение о кандидате

ИЛЬИН УМЕЕТ СОЗИДАТЬ

Сергея Павловича Ильина я знаю не только как молодого, энергичного предпринимателя, но и как человека, с которым хорошо знакомы и дружат мои взрослые дети, отношения к бизнесу не имеющие.

Вот потому-то и обращаюсь к знакомым и незнакомым мне людям с призывом голосовать на выборах 12 декабря за Сергея Ильина - независимого кандидата в Государственную думу России.

По крайней мере две сильные черты его личности позволяют мне сделать это без колебаний...

Во-первых, у Сергея редкая способность к самообучению. Именно к самообразованию. Понятно, что ни учеба в ТИАСУРе, ни аспирантура не могли подготвить Сергея к активной деловой и производственной деятельности в условиях рынка. Однако он сумел создать на пустом месте не просто коммерческую контору, а современное производство, научиться быть менеджером и финансистом, привлечь западных инвесторов, в ходе переговоров убедить их в собственной надежности и перспективности, подобрать круг единомышленников, вести поиск контрактов, рынков сбыта в Греции, Германии, Америке.

Открыл собственный банк (не филиал московского, а именно свой собственный), постоянно генерировать все новые бизнес-идеи, стать авторитетным партнером государственным предприятиям, наладить экспортные поставки.

Я перечисляю все это не только для того, чтобы подчер-

кнуть трудность и важность сделанного. Все это к тому и многому другому Сергей Ильин научился и учится сам.

Кафедра, где Сергей проходил аспирантскую подготовку, занимается проблемами оптимальных и адаптивных систем управления. Как системный аналитик, Сергей Ильин, безусловно, обладает врожденной способностью адаптироваться к новым временам, идеям, задачам. Мой и, надеюсь, ваш, уважаемый избиратель, кандидат Сергей Ильин в считанные дни научится делу профессионала - парламентария. В этом я не сомневаюсь.

И еще. Сергей - человек зрелого и гармоничного мировоззрения. Я имею в виду стройную систему его взглядов на политику и экономику, на место культуры в обществе, на

предназначение России, на отношения в семье и воспитание детей, на дружбу, верность, взятые на себя обязательства, на религиозно, историко, взаимоотношения поколений и на многое другое. Он предсказуем, а это, согласитесь, немало важно.

Если читатель заметил, я говорю в основном о личном, а не о предвыборной программе Сергея Ильина. Программу можно разработать любую. И у Сергея она есть. Хорошая программа, главная ее ценность в том, что это не плод работы "команды" кандидата, а его личные идеи и позиции. Но для парламентария важно другое: быть верным своим предвыборным декларациям. Надеюсь, то, что уже сказано о Сергее Ильине, убеждает в его верности данному слову.

Хочу обратиться к избирателям избирательного округа N 173, по которому баллотируется Ильин. В первую очередь - к своим сверстникам и к избирателям старшего возраста:

- Голосуйте за Ильина! Такие, как он, - молодая надежда России. Он не разрушитель, а созидатель по сути, по жизненному опыту.

Я обращаюсь к женщинам, особенно к молодым:

- Голосуйте за Ильина! Он красив не только внутренне, но и внешне (не улыбайтесь!). Ибо до каких пор среди депутатов, олицетворяющих собой страну, будут люди с внешностью Амплоа?

Я обращаюсь к студентам ТПУ, ТИАСУРа, ТГУ, строитель-

ной академии, СМУ, к будущим педагогам:

- Голосуйте за Ильина! Чуть больше десяти лет назад он был таким же, как вы, томский студентом, со СТЭМом "Гранмофон", с вечеринками в общежитии. Сергей - ваш кандидат, он хорошо знает и чувствует ваши проблемы.

Уверен, что рабочие и специалисты томских заводов, предприниматели и преподаватели вузов, интеллигенция города, все те, кто обладает способностью анализировать, предугадать ход дальнейших событий, проголосуют 12 декабря за Сергея Павловича Ильина.

М. РАЙЗМАН,
доверенное лицо С. Ильина.

Материал подготовлен в рекламных целях

Избирателю на заметку ВЫ ПРИШЛИ ГОЛОСОВАТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По двумандатному округу N 70 от Томской области будут избраны 2 депутата, а значит, можно проголосовать за двух кандидатов, можно за одного или поставить знак в графе "Против всех кандидатов". За трех кандидатов голосовать не разрешается. Незаполненный бюллетень будет признан действительным.

Несколько по-иному выглядит бюллетень для голосования по проекту Конституции РФ. Там требуется отметить "да" или "нет". Если вы голосуете за проект - надо оставить "да" и вычеркнуть "нет". И наоборот, если голосуете против проекта, оставьте "нет" и вычеркните "да".

Хочу напомнить, что Конституция считается принятой, если к избирательным урнам придет не менее 50 процентов зарегистрированных избирателей и не менее 50 процентов из пришедших скажут "да".

По округам NN 173 и 174 депутаты будут избраны, если в голосовании примет участие не менее 25 процентов зарегистрированных избирателей. Побеждает тот кандидат, который получит при этом наибольшее число действительных голосов, то есть "за" (по сравнению с другими кандидатами). При равенстве голосов победит тот, кто зарегистрирован раньше. Важно отметить: в любом слу-

чае число в графе "Против всех кандидатов" не должно превышать числа голосов кандидата, набравшего наибольшее количество. В противном случае выборы считаются несостоявшимися.

По-иному будут подводиться итоги по избирательному округу N 70. Чтобы выборы состоялись, должны прийти не менее 25 процентов зарегистрированных избирателей. Побеждает тот кандидат, кто наберет наибольшее число действительных голосов (то есть "за"). Это число должно быть больше числа голосов графы "Против всех кандидатов". В противном случае выборы считаются несостоявшимися. Это по одному кандидату. Но в этом округе должны быть избраны 2 депутата. Вторым депутатом может стать кандидат, который набрал голосов меньше первого, но их число должно быть также больше числа голосов в строке "Против всех кандидатов". Если же 3 кандидата наберут одинаковое число голосов, то депутатами становятся 2 кандидата, зарегистрированные ранее третьего.

В. ПОЛЕВ,
член окружной избирательной комиссии по выборам депутатов Государственной думы по 174-му избирательному округу.

ЧИТАТЕЛЬ-ГАЗЕТА

Размышляя на редакционной почтой

ДИКИЕ ЛЮДИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

схватил ее за ручку, поднял вверх и бросил на кровать. Глумясь над ребенком, прижал ей ягодицу горячей сигаретой, а затем сбросил на пол и стал пинать ногами в сапогах...

Только скрупулезное перо судебного эксперта, хладнокровно фиксирующее каждый ушиб, любое повреждение, может перечислить страшные телесные повреждения, нанесенные грудному ребенку: тут и множественные переломы костей черепа, и ушиб головного мозга, разрывы межпозвоночных сочленений и переломы ребер. Одним словом, на несчастной девочке не осталось живого места, так истерзал ее обезумевший от алкоголя родитель. От полученных увечий Сонечка вскоре скончалась. А Бабиков в ту же ночь избил и сына Николая, пришедшего было на помощь сестренке...

Всю ночь закончившее, в кровосоплеках и синяках голые тельца ребенка пролежало на полу возле кровати. Мать обнаружившая погибшую лишь в 9 часов утра. Но все, что она сделала для дочери, - это подложила под нее матрасик и небросила покрывало. Лишь вечером о Чрезвычайном происшествии узнал участковый инспектор. И первое, что он услышал, войдя в дом Бабиковых, от находившихся в шоке мальчиков: "Соню убили папа!"

... Можно ли было предотвратить трагедию? - задается вопросом томичка А. П. Игнатова, написавшая в редакцию. И отвечает: безусловно. Приступы лютости и жестокости и агрессивности у Петра повторялись все чаще. Доставалось жене и детям. А после того, как он буквально пронзил бедное животное только за то, что зашло к нему во двор, бедня надо было ждать со дня на день, вернее, принимать решительные меры... Петр был и ранее судим за убийство человека по пьянке, совершив это восемнадцатилетним. Вместо восьми лет отсидел три года. Был освобожден условно-досрочно. Вот к чему приводит гуманность наших правоохранительных органов... Бабушка не раз спасала внуков и Сонечку. На этот раз чувство опасности ей изменило...

Анна Прокопьевна человек городской, со стороны, и взгляд ее острее, чем у односельчан Бабиковых, привыкших, суда по слушавшему, снисходительно махать рукой при очередных запоях многолетней чести. Но ведь были поближе представители местной власти. Знал о прежних судимостях Бабикова и его жестоком характере и участковый инспектор. Однако ждал, когда грянет гром.

Председательствующий на выездном заседании суда Н. П. Дубовик вынес смертный приговор детубежице, одобренный слушателями. Но при всей очевидности его справедливости он не вызывает чувства удовлетворения. Напротив. Лишь увеличен счет жертв алкогольного безумия, а само явление в селах, городах и всех России продолжает приобретать все более отталкивающие черты и угрожающие масштабы.

Старый профсоюзный работник из Среднего Васюгана В. Чуркин полагает, что нельзя забывать испытанные средства борьбы и воздействия на правонарушителя. Он вспоминает, что в 1966 году, когда приехал в поселок, в магазинах была одна водка, а в общежитиях - "царили пьяная драка, поножовщина". За дело взялись профсоюз, дружинники. Более 50 процентов нарушений рассматривалось на собраниях коллективов, воспитывали, порой брали на поруки прямо из зала суда. "А теперь что? Страшно даже представить, что творится вокруг и в Томске. Общественство почему-то забыло. А где профсоюз? Где народные дружинники? Честное слово, при таком попустительстве властей преступники скоро возьмут верх и начнется беспредел хуже, чем при Сталине и Берин. А этого в наше демократическое время допустить никак нельзя..."

В огульном отрицании старого мы действительно доходим до абсурда, потеряв почти все завоеванные позиции, в том числе и в борьбе с преступностью и алкоголизмом. А в результате, как пишет томич А. Иваненко, "учимся выпить по-взрослому". Ветеран перерабатывает известную поговорку, считая, что "мы вполне успешно начинаем жить по законам джунглей, где сильнейший топчет слабого, царит звериное право".

Читательница из Томска Н. П. Поставалова вспоминает годы студенческой молодости. Была тогда популярна в политическом институте песня, где повторялись такие примечательные слова:

"Там живут несчастные люди-дикари,
На лицах ужасные, добрые внутри..."

Далее Нина Петровна рассуждает, что те люди были дикими только из-за условий своего существования. На них накладывала отпечаток эпоха. Мы же, казалось бы, твердим, не устывая, о создании цивилизованного и правового общества, а сами скучеем и дичеем нравственно.

Случившееся в Новой Оуале, многочисленные семейные драмы, происходящие сегодня там и тут, лишь частные проявления грозных глубинных процессов. Временная потеря общественного идеала, в том числе нравственного, чревата самыми разрушительными последствиями. В кодексе строителя коммунизма были искусственно трансформированы библейские заповеди. Но строгое следование им не терпит ни малейшей фальши и двоядушия. Сегодня мы стоим перед немалым выбором: либо окончательно нравственно одичать, либо повернуться лицом и душой к свету и добру завтрашнего дня.

Владимир ФЕДОРОВ,
заведующий отделом писем.

Актуально!

О ЧЕМ ПРЕДУПРЕЖДАЛ СТОЛЫПИН

и что теперь делать, чтобы успешно противостоять новым «охранам жизни»?

Вы думаете, что в октябре нынешнего года демократия окончательно победила большевизм? Совершенно. Ведь на всех ключевых постах, в Томске и области, сидят представители старой и новой номенклатуры. А главное, на мой взгляд, новоявленные демократы - это бывшие партийные боссы, не способные сами отказаться от привилегий привилегий. Поэтому при выборе новых представителей власти нам надо крепко подумать, чтобы отдать голоса достойным, честным, порядочным людям, имеющим совесть, способным защищать интересы трудового народа.

Сегодня человек в социальном плане оказался незащищенным. А что происходит при усилении диктатуры новой номенклатуры?

В декларации прав и свобод человека (статья N 3) сказано: "Никакие лица, социальные слои и группы населения не могут пользоваться преимуществами и привилегиями, противоречащими закону". А у нас лучшие земли под строительство дач и коттеджей отданы все той же номенклатуре, разнородные различия в оплате труда между рабочими и управленцами, созданы учебные заведения для детей ищущего класса.

Еще тревожнее, когда начинаешь анализировать деятельность банков. Вместо того, чтобы исполнять функции оперативных центров финансовой жизни, они превратились в рестоличные структуры. Непомыслие ставки на кредит в два-три раза увеличивают стоимость продуктов и других товаров, ввозимых в Томск. Чрезмерно, неоправданно раздуты заработная плата сотрудников банков (техника получает за сотню тысяч рублей в месяц). Это происходит за счет обнищания широких слоев населения.

Еще П. А. Столыпин предупреждал, что банкиры становятся негласными хозяевами жизни. Такая опасность сегодня - еще более реальна, чем в начале века.

Что же делать? Мне как

профессиональному бухгалтерскому работнику думается, что надо начать с сокращения управленческого аппарата в центре и на местах. Сколько шума подняли демократы, разрушая его устои. А он, по данным ученых, даже возрос по сравнению с 1985 годом аж на 18 процентов. Если эти расчеты верны, то за что же мы боремся?

Далее следует отрегулировать уровень заработной платы на государственных предприятиях нефтяной промышленности, в банках, пенсионных страховых фондах, на предприятиях энергетики и им подобных, где, пользуясь бесконтрольностью, подымают ее на высоту недосягаемую и самим президентом России.

Может быть, новый пенсионный закон учтет немалую разницу, когда один работник получает 15-20 тысяч, а другие - 150-180 тысяч и более? Может быть, установить минимум и максимум, как это было раньше?

Надо оградить рабочий класс от произвола руководителей, приняв указы, защищающие права человека. Например, в Германии руководитель, в том числе и частного предприятия, увольняя рабочего, выплачивает ему и семье очень большие суммы отступного.

Настало время защитить и фермера путем льготных кредитов и доступных цен на оборудование.

П. А. Столыпин говорил, что нельзя создать правового государства, не имея прежде независимого гражданского общества в социальном и политическом порядке.

Потому законы в интересах народа могут быть приняты лишь тогда, когда в новом парламенте будут достойные люди, а не сколпимированные себя партаппаратчики и разрушители-демократы.

А. БАКРАНЬ,
ветеран труда, бывший член республиканской партии, добровольно вышедшая из ее рядов.

Признаю, когда томичка А. А. Махеева принесла в отдел писем редакции выращенные ею "чудище о семи ногах", только цвет помог сориентироваться и высказать верное предположение. На черно-белой фотографии, согласитесь, это не так наглядно.

Десятью лет выращивает Александр Алексеевич в своем огороде у дома N 47 по улице Челюскинцеве всевозможные овощи, в том числе и морковь. Все было нормально. А нынче произошло невероятное. Таких вот "мутантов" она собрала два ведра. Сплошь целая грядка. А на соседней полнорядок. Впрочем, трудно сказать. Потому что кашанная капуста с морковью, на вкус хозяйки, слишком мягкая и непривычно горчит.

Александр Алексеевич обращается к ученым, энтомологам Томска с просьбой дать консультацию, а при необходимости обследовать "чудо-морковь", выяснить причины столь редкой аномалии.

Ф. ОЗЕРОВ.
На снимке Николая ПОТАПОВА: такая вот морковь уродилась на грядке А. А. Махеевой.

Вызвало отклик МНЕ НРАВЯТСЯ СТАТЬИ ПРОФЕССОРА ПИЧУРИНА

Просматривая очередной номер газеты "Красное знамя", прежде всего обращаю внимание, есть ли статьи уважаемого профессора, стойкого и честного коммуниста Л. Ф. Пичурина. Я пишу об этом совершенно искренне и хотел бы, чтобы такие уважаемые товарищи чаще выступали в вашей газете. Они создают вам авторитет и множат число подписчиков.

Я много лет выписываю "Красное знамя". Было как-то, хотел выписать другую газету, но быстро понял, что лучше вашей газеты у нас в области нет. Вы не на словах, а на деле демонстрируете независимые взгляды и суждений, публикация на своих страницах авторов с разнообразными политическими взглядами, от так называемых демократов до их оппонентов. И это нормально. Пусть сам читатель определит, кто есть кто, кому отдать предпочтение.

Читая статьи Пичурина, я наполняюсь верой, что именно коммунисты все же возродят нашу истерзанную страну, а не политики, способные только разрушать.

В. ГОТФРИД,
ветеран труда.

г. Томск, Иркутский тракт, 124.

Жизнь наша... А ГАЗЕТУ ВЫПИСАТЬ НЕ СМОГУ...

Читая вашу газету лет тридцать. И вот теперь пришла пора, когда я вынужден отказаться от подписки на 1994 год. Нет средств. Ведь я на пенсию уже 17 лет.

Вот какая у нас оказалась старость. Потеряло смысл все, что мы имели. Да и жизнь тоже. Зачем это все, что происходит сегодня в стране! Молодые, полные сил люди стоят в очереди по безработице, получают пособия. Им, видите ли, дела не найдется. А земли в заброшенных деревнях пустуют. Но кому там работать?

Все кинулось в торговлю. Порой убивают из-за наживы и конкуренции. А торгуют-то чужд! Заграничными тралками, бархаком заморским. Свое не производят. Ну нельзя же так. Все созданным трудом коллективному распродаются, растаскиваются.

Куда нас ведут? Старикам невинно в этой обстановке несправедливости. То, что мы себе откладывали всю жизнь по копеечке, отобрали грабительским путем. Отложившее на "черный день" обесценилось, пропала облигация. Со страхом думаем о смерти, потому что она разорит наших детей: похороны теперь редко кому по карману.

Жаль, дорогие мои, расставаться с вами. Очень привыкла, но, извините, выписать не смогу...

Н. ОКОЛЕЛОВА.

Мотивы burda MODERN снова в Томске!



И вновь конкурс, на этот раз об объединил и любителей шитья, и тех, кто вяжет. А организует этот конкурс газета "Красное знамя", Томская государственная телерадиокомпания и рекламная фирма «Ясов & СВ».

Мотивами конкурса выступают «Томская» Сергей Ильин, «Русский Дом Сельяна» и фирма «Нить».

Принять участие в нашем конкурсе могут все любители шитья и вязания: молодые и опытные, стройные и статные, начинающие и уже достигшие определенных высот, но не профессионалы.

Темы конкурса: «Ясовая женщина», «Вечерняя мода», «Истоки» (фольклорный стиль), «Шьем и вяжем для всей семьи».

Модель с дополнениями к ней должны представлять собой хорошо подобранный ансамбль и гармонизованную с обувью и аксессуарами.

Организаторы конкурса: редакция газеты «Красное знамя» с 15 ноября по 10 декабря по адресу: Томск, ул. Советская, 45, Дом Учитель, к. 26, Центр «Бурда Модерн», по телефону и электронной по 17-00 19, по субботам с 10 до 15 и воскресной форме «Ясов & СВ».

Томск, пр. Восток, 123/4, ул. Уткин, к. 3/6. Для справок по телефонам: 25-11, 21-42, 11. Публикуем, что бы артистическому стилю служили.

Ждем Ваших заявок в желаемой удаче в нашем конкурсе!

14.45 Трансроссфир: «Уральский вариант», 15.30 Там-там-новости, 15.45 Студия «Рост», «Такой возраст», 16.15 «Терминал», 16.45 «Русская виза», 17.15 «Манера», 17.45 «Давайте разберемся», 18.00 Россия. Федеральное собрание, 19.00 «Праздник каждый день», 19.10 «Театральный развезд», 20.00 «Вести», 20.20 «Санта-Барбара», 25.19 серия, 21.10 «Экспонент»-представление, 21.20 «Отчество мое», Место встречи Санкт-Петербург. Часть 1-я, 22.15 «М-трест», 22.30 «Место встречи Санкт-Петербург», Часть 2-я, 00.00 «Вести», 00.20 «Звезда говорит», 00.25 Спортивная карусель, 00.30 Предвыборный марафон, 01.05 «Экс»,

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА, ТВ «ПЕТЕРБУРГ», ТВ «ТОМСК», 11.30 Информ ТВ, 11.50 Мультфильм, 12.00 «Давайте создадим оперу», Музыкальный телефильм, 12.25 Телефильм, 13.00 «Новые русские. Другое время», 13.15 «Полководец», Телефильм, 14.45 «Птичье молоко», Художественный телефильм для детей, 15.00 «Скорая помощь», 15.30 «Завалинка», Программа для пожилых, 16.30 «Искрись, моя оперета», Фильм-концерт, 17.00 Музыкальный момент, 17.05 «Начальник Чукотки», Художественный фильм, 18.30 «В мире влюбленных», Телефильм-балет, 19.25 Музыкальный момент, ТОМСК, 19.30 «Быть литомским курортным», «Все ли золото мы добываем?», 19.45 «РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНА», 20.05 «Обсуждаем проект Конституции России», 20.25 РИКА. Реклама. Объявления, 20.30 АТФ-новости, 20.45 РИКА. Реклама. Объявления, 14.30 Телогазета.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ КОМПАНИЯ «АЛЬЯНС»

ПРИГЛАШАЕТ к сотрудничеству фирмы и частных лиц по реализации наших товаров. Услуги посредников оплачиваются.

ПРЕДЛАГАЕТ со склада в Томске:

- КАКАО растворимое с сахаром (400 г, Германия, "Kruger")
- КРЕМ орехово-шоколадный (400 г, Германия, "Kruger")
- КОФЕ "ВОН" (Индия, 100 г, ж/банка)
- ШОКОЛАД (Германия, 100 г; Турция, 7-60 г)
- ЖЕВАТЕЛЬНУЮ РЕЗИНКУ (Турция)
- ЛИКЕРЫ (Голландия)
- ВОДКУ "Романов" (Германия, 1 л), "Распутин" (Германия, 0,2 л)
- МОДУЮЮ ОДЕЖДУ производства Дании (пиджаки, брюки, рубашки, пуловеры)
- ЗУБНУЮ ПАСТУ "Fres" (Индия, 125 г)
- ТЕРМОПОСУДУ (Италия)

Имеем возможность доставки своим автотранспортом в городе Томске и по области.

Продаем автомобиль ГАЗ-2410, 1991 г. выпуска (двигатель 1993 г.).

Тел. (3822) 26-54-91, 26-67-85.

ПО САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ продаем машинки пишущие «РОМАШКА», «ИВИЦА-3» (широкая каретка, русско-латинский шрифт).

Тел. 22-23-26, 22-41-42.

СПАЛЬНЫЕ ГАРНИТУРЫ "МЕДУНИЦА"

производства объединения "Бобруйскмобель" - единственного в СНГ экспортера своей продукции в Западную Европу. В комплект входят: 2 полутораспальные кровати, 4-спортивная зеркальный шкаф, 2 прикроватные тумбочки со встроенным таймером, комод, зеркало в раме, пуфик.

Тел. 75-14-46 - в рабочее время, 26-07-84 - в нерабочее время.

БИРЮСА

Сибирский мороз в элегантной упаковке! Двухкамерные холодильники «Бирюса-22» «Бирюса-18» ОДНОКАМЕРНЫЕ «Бирюса-6» МОРОЗИЛЬНЫЕ КАМЕРЫ «Бирюса-14» «Бирюса-145»

Возможна оплата по безналичному расчету.

Гарантия 3 года.

Доставка и проверка на дому.

Наш адрес: пр. Кирова, 18.

23-09-11
44-51-01

И СНОВА ДЛЯ ВАС - ДИЗЕЛЬНЫЕ ГАЗ-4301

грузоподъемностью: а/м 5,5 т, прицепа 6,8 т, расход топлива - 15 л (Гур, ЭФУ, воздушный, топливные и масляные фильтры КамАЗ).

Самая дешевая, экономичная и надежная а/м ТОЛЬКО У НАС.

А также поршневые КамАЗ, блок-фары ВАЗ.

Тел. 21-17-22.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

- полипропилен черной,
- ремни вариатора для снегохода "Бурани",
- мед алтайский,
- автомобиль КАЗ-608 (тягач).

Тел. 77-86-86.

В МАГАЗИНЕ "НОВОСТЬ" открыта секция по продаже электро-, пневмоинструмента более 20 наименований производства России, Латвии, фирмы BOSCH. Форма оплаты любая.

Адрес: пр. Фрунзе, 168.

Тел. 21-23-02.

РЕАЛИЗУЕМ:

- папиросы "Беломорканал" - 100 руб.
- сигареты б/ф "Полет" - 118 руб.
- зубную пасту "Фтородент" - 360 руб.
- крем для бритья - 360 руб.
- сливки густые с сахаром - 550 руб.
- духи "Злато скифов" - 5000 руб.
- пиво баночное "Old Milwaukee" - 650 руб.

Форма оплаты любая.

Тел. 26-66-34.

КУПИМ МЕДЬ, латунь, бронзу.

ПРОДАЕМ:

- новый УАЗ-3307 (бортовой),
- ИЖ-2715, выпуск - сентябрь 1993 г.,
- ВАЗ-21-43, выпуск - март 1993 г.

Электролампочки бытовые оптом.

Тел. 26-56-79.

Продается **НОВЫЙ АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-2105** (1200 см³, цвет белый) 6,5 млн. рублей

Т. 25-91-39

Холодильники "БИРЮСА" по низким ценам

двухкамерные: "Бирюса-22" "Бирюса-18";

однокамерные "Бирюса-6";

морозильные камеры: "Бирюса-14", "Бирюса-145"

Доставка на дом. Гарантия - 3 года.

Тел. 22-47-71, 23-18-33.

АГРОФИРМА "ТОМИЧ" (ул. Кулагина, 6-а) срочно продает сахар по цене 700 руб. кг оптом и мелким оптом.

Тел. 26-61-81, 21-09-22.

ШВЕЙНОЕ предприятие заключает договоры с предприятиями и частными лицами на изготовление спецодежды из тканей предприятия или заказчика.

Продаем телегетейки по цене 19 000 руб., ватин п/ш - 1000 руб. за п/м, ткань плащевую.

Тел. 78-14-01.

ФИРМА "РИАН-ТОМСИБ" - официальный дистрибьютер "Mita Europe B.V." реализует копирующие аппараты

Mita:

- CC-10 (формата А4)
- DC-1555 (A3)
- DC-1605 (A3)
- DC-1855 (A3)

Ricon:

- M-50 (A4)
- FT-4415 (A3)
- FT-4418 (A3)
- FT-4421 (A3)

Производит ремонт и сервисное обслуживание. Поставит любые расходные материалы.

Тел. 25-97-31, 25-82-83.

АВТОМОБИЛИ ВАС В ТОМСКЕ реализует организация. Рассмотрим предложения бартера на продукты питания, товары народного потребления.

Тел. 78-43-13, в Томске-7: 2-13-13.

ТЕНИ КАЛОРИФЕРНЫЕ ребристые, мощностью 2,5 квт. Краскопульты-распылители.

Тел. 44-81-21.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

- водку "Распутин" 0,7 л (Германия)
- водку "Кристалл" 1 л (Германия)
- водку "Петров" 1 л (Германия)
- водку "Царь Петр" 1 л (Германия)
- ликеры "Ли Франзини" 0,7 л, 3 вида (Италия)
- ликеры 2 видов, 0,7 л (Бельгия)
- вино 0,7 л (Греция)
- сигареты "Техас".

А также прием на работу водителя с личным автомобилем на конкурсной основе.

Обращаться: гост. "Спутник", офис 206. Тел. 23-22-84, с 9 до 19 час.

НПО "СОЮЗТОМСКИНТЕРФОРМ" смонтирует или продаст со склада в Томске по низким ценам **КОМПЛЕКТЫ ПРИБОРОВ УЧЕТА ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГИИ, ВОДЫ, ГАЗА, ПАРА.**

Конт.тел. 75-72-63 - днем, 75-65-95 - вечером.

КОНФЕТЫ ШОКОЛАДНЫЕ, карамель, сахар отечественного пр-ва по цене 720 руб. кг (мин. партия - 5 тонн) реализуется со склада в Томске представительство Алма-Атинской кондитерской фабрики.

Тел. 44-61-93, 44-73-39.

Расширенную распродажу по сниженным ценам своих изделий проводит Томская трикотажная фабрика, а также реализует:

- резинку широкую, 20 мм;
- тракторную тележку для К-700;
- высоковольтные трансформаторы 630 квт 10/0,4 и 400 квт 6/0,4;
- ручные вязальные двухфунтурные машины марки "Тюмота", "Каскад";
- электродвигатели от 5 до 7 квт;
- шарикоподшипники N 204;
- центробежные вентиляторы;
- электролампы, люминесцентные лампы ЛД-80;
- подвижки чугунные на 100 мм.

Расчет любой.

г. Томск, пр. Комсомольский, 58. Тел. 26-66-14, 26-65-14, 21-04-10.

САХАР-ПЕСОК пр-ва СЛОВАКИИ СВЕКОЛЬНЫЙ. ГРУППА А ПО ЦЕНЕ 650 РУБ. КГ РЕАЛИЗУЕТ ПКФ "ТАИМ" СО СКЛАДОВ В ТОМСКЕ. МИНИМАЛЬНАЯ ПАРТИЯ - 1 ТОННА. ДЛЯ ОПТОВЫХ ПОКУПАТЕЛЕЙ СКИДКА.

Принимаем заявки на поставку:

- импортных бензинов;
- автокаров, дизель (Япония);
- грузоподъемностью 2,5-8,5 тонн + ЗИП;
- марочного вина импортного пр-ва.

Тел. 76-35-74, 76-38-17, 76-43-39, 76-35-98.

шампанское "SPUMANTE", 0,7 ликеры "BARENSIEGEL", 0,7 сухое вино "CASTILLO", 1,0 водка "SMIRNOFF", 0,5 "ABSOLUT", 0,5 "STOLICHNAYA", 0,5 "ЦАРЬ ПЕТР", 1,0 сигареты "CAMEL", "WINSTON"

Т. 25-91-39, 25-98-24

КЕТА слабосоленая со склада в Томске.

Тел. 440-806.

ВИННО-ВОДОЧНУЮ ПРОДУКЦИЮ НПК реализует организация. Приобретет ящики полиэтиленовые. Продаст стеклотылку емк. 0,5 л.

Тел. 22-22-63.

МОТОЦИКЛЫ И АВТОМОБИЛИ всех видов марок производства "ИЖМАШ" реализует организация за наличный и безналичный расчет.

Тел. 75-16-91, 75-22-82.

ФИРМА РЕАЛИЗУЕТ ШАМΠΑНСКОЕ пр-во Болгарии, 4 наименования, цена 3000 + НДС; **водку "Россия"** 1 л (Бельгия), 3350 + НДС.

Адрес: Вершинина, 76, офис 55. Тел. 26-96-85.

Организация предлагает к реализации **САХАР-ПЕСОК** (евростандарт) пр-ва Чехословакии и Германии. Оптом и в розницу, в мешках по 50 кг. За дополнительной информацией обращаться по тел. 26-22-80, 26-61-81, 21-09-22, 21-44-08, 26-93-57.

ТВ ТЕХНИКА ДЛЯ ВАС! СЕГОДНЯ В ПРОДАЖЕ:

- TV SONY 2185 MT - 790 тыс. руб.
- TV NOKIA 5523EE - 700 тыс. руб.
- TV FUNAI 2000 MK7 - 480 тыс. руб.
- TV JVS 2111 - 650 тыс. руб.
- TV AWA 137 - 395 тыс. руб.

Видеомагнитофон FUNAI V3EE MK6 - 420 тыс. руб.

Доставка на дом, настройка, гарантия фирмы.

Звоните с 10 до 17 час. по тел. 22-58-30, кроме воскресенья.

ЗАПЧАСТИ к автомобилям КамАЗ и двигателям ГАЗ.

Тел. 23-41-80 - в рабочее время.

Фирма «ВЫБОР» - официальный дилер реализует со склада в Томске спецмашины типа "вахта", "магазин", "фермер" на шасси типа ГАЗ-3307, ГАЗ-66, УАЗ-31512 с металлическим верхом, грузопассажирские фургоны УАЗ.

Тел. 44-09-67, 49-12-80.

ВОЗМОЖНО, ВАС ЗАИНТЕРЕСУЕТ! Организация, специализирующаяся по выращиванию цветочной продукции (розы, хризантемы, гвоздики, комнатные растения) и овощной продукции (огурцы, помидоры, грибы), предлагает сотрудничество предприятиям и частным лицам городов Крайнего Севера, Томска, Томской области по доставке и реализации нашей продукции как за наличный расчет, так и по перечислению.

Заключаем договоры на 1994 год. Принимаем товары под реализацию.

Обращаться по адресу: 634048, Томск, ул. Кулагина, 6-а агрофирма "Томич". Тел. 26-61-81.

АУДИОКАССЕТЫ совместного производства АО "Славчик", фирм "Gima" (Италия) и "Dessauer Magnetband" (Германия) реализует организация оптом и в розницу. Время звучания - 90 минут. Форма оплаты любая.

Тел. 23-14-49 (с 11 до 15 час.).

Розничная продажа ведется в магазинах ЦУМ, "Спутник", "Светлана" (Томск-7).

ОРГАНИЗАЦИЯ ИЩЕТ СЕРЬЕЗНЫХ ПАРТНЕРОВ для создания совместного предприятия в центре города.

Имеется участок земли 0,8 га, двухэтажное производственное здание общей площ. 700 кв. м, арочный склад, гаражи и т.д.

Тел. 26-66-14, 21-04-10, 21-03-73.

СЕГОДНЯ САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ - сигареты "Полет" б/ф, СНГ - 90 руб. пачка; - сахар (Германия) - 700 руб. кг

Фирма "Руско": пр. Ленина, 115 (во дворе 2-этажное здание). Тел. 22-37-80, 22-57-12.

Срочно формируем пакет заказа 1994 г. на поставку и запуск нового банно-прачечного оборудования (стиральные машины, centrifуги и т.д.). А также принимаем заявки на капитальный ремонт этого оборудования с последующим техобслуживанием.

Обращаться: ул. Тверская, 90. Тел. 21-67-81.

Лучший подарок к Новому году! Впервые в г. Томске кондитерские изделия южно-корейской фирмы LOTTE.

Отличный вкус, оригинальная упаковка.

Тел. 780-536, 780-895, 259-838.

КИНО В КИНОТЕАТРАХ "АЗЛИТА"

2 декабря. Мультифильм "Чудесный лес". 10. "Большой". 11-30, 13-20. "Шпионские страсти". 15, 16-40. "Хочу в Америку". 18-20, 20.

ЧАСТНОЕ

- КУПЛЮ квартиру или участок земли в Кировском, Советском р-нах. Тел. раб. 22-31-96, дом. 48-29-94.
- ОБНАЛИЧУ. Тел. 23-45-57.
- ПРОДАЮ новые фабричные митовые шубы и полушубки, недорого. Тел. 26-91-08.
- ИЗГОТОВИМ и установим металлические двери (120 тыс. руб.). Тел. 76-06-24.
- ПРОДАЮ "Волгу" ГАЗ-24 1982 г. выпуска (требуется ремонт кузова), г. Томск, ул. Старо-Карьерная, 131 (р-н Степановский). Тел. посредника 75-91-17, с 9 до 15 час.
- ПРОДАЮ фабричные шапки-ушанки из меха норки и черно-бурой лисы разн. 58-н; шубы из меха козы разн. 46-н. Тел. 76-77-20.
- КУПЛЮ норковую шубу, разн. 46-48-н. Тел. 76-77-20.
- ПРОДАЮ фризёр-станок для изготовления мягкого мороженого. Тел. 26-81-54.
- ПРОДАЮ автомобиль ВАЗ, запчасти к "Москвичу-2141", "Оке". Тел. 26-52-30.
- ПРОДАЮ новый капитальный гараж 6х4,5 м (металловая яма, погреб) в р-не с/к "Кедр". Тел. 26-94-92.
- ПРОДАЮ двухкомнатную квартиру по пр. Фрунзе. Тел. 22-37-80, 22-57-12.
- ПРОДАЮ два капитальных плавных гаража в р-не ул. Суворова и магазина "Ласточка". Тел. 23-46-25.
- СНИМУ трех-, четырехкомнатную квартиру с телефоном. Тел. 77-93-36, после 21 часа.
- ПРОДАЮ недорого полушубок

ПРОДАЮ металлический гараж 6х3,2 м, емкость из нержавеющей стали. Тел. 77-77-30 (днем).

МЕНЯЮ две однокомнатные благоустроенные квартиры (одна с телефоном) на трехкомнатную. Первый и последний этажи не предлагаю. Тел. 26-60-53.

ПРОДАЮ УАЗ-3303 (бульварный пробег) - шасси или обменю на новый "Москвич-2141" (двигатель 06), "Жигули". Тел. раб. 78-97-38.

ПРОДАЮ ГАЗ-3307 (бортовой), выпуск апрель 1993 г., пробег 3 тыс. км. г. Томск, ул. З. Космодемьянской, 10 (р-н спичфабрики).

ВОДИТЕЛЬ с личным автомобилем ГАЗ-52 (фургон) ищет работу. Автомобиль можно использовать как автогазели. Тел. 76-95-54, г. Томск, ул. З. Космодемьянской, 10 (р-н спичфабрики).

ПРОДАЮ деньги на а/м ГАЗ. Тел. 21-40-36, 44-24-07.

РАЗДАЕМ черных кошечек (1,5 мес.). Тел. 90-91-42, с 12 до 15 час., кроме субботы и воскресенья.

ПРОДАЮ "стенку" (в упаковке) Тел. 26-97-90.

ПРЕДЛАГАЮ услуги по сборке и ремонту мебели. Тел. посредника 77-33-16, с 8 до 11

ОЧЕНЬ ВЫГОДА

двухкамерные холодильники "Бирюса-18" "Бирюса-22" "Бирюса-22М"

однокамерные холодильники "Бирюса-6" "Бирюса-8" "Бирюса-10" "Бирюса-14" "Бирюса-145"

морозильные камеры "Бирюса-14" "Бирюса-145"

ДОСТАВКА НА ДОМ В ТОМСКЕ И ТОМСК-7. ГАРАНТИЯ 3 ГОДА. ЗВОНИТЕ в любое время 22-37-53

В Томске-7 4-55-87.

Посетите наш выставочный зал (ул. Белонца, 11, магазин "Тоин").

СИГАРЕТЫ ПАПИРОСЫ по низким ценам: "Любительские" - 80 руб. "Прима" - 115 руб.

Тел. 909-585.

Мелкооптовая торговля в г.г. Милульск по ул. Мокрушина, 20/1.

Тел. 499-769.

ПРОДАЕМ: КОВРЫ производства Франции: 80х160 - 28 тыс. руб. 170х240 - 90 тыс. руб. 200х290 - 115 тыс. руб. 240х340 - 115 тыс. руб. 280х380 - 220 тыс. руб.

МУЖСКИЕ ЗИМНИЕ САПОГИ пр-ва Австрии, разн. с 39 по 46-й, цена - 90 тыс. руб.

САМОВАРЫ электрические, подарочные по 48 тыс. руб. пр. Фрунзе, 109, к. 11, с 10 до 17 час. Тел. 21-05-08, 21-25-71.

КУПЛЮ капитальный гараж в районе Опытного поля, ул. Л. Толстого, Шевченко. Тел. 21-36-79, 23-89-15.

Организация предлагает со склада в г. Томске: водку, ликеры, шампанское, спирт, жевательную резинку.

Тел. 44-62-33.

и с 18 до 22 час. **МЕНЯЮ** в г. Томске двухкомнатную благоустроенную квартиру в 4-комнатную квартиру с улучшенной планировкой (гараж, рядом капитальный гараж с парком, огород 4 сотки) на благоустроенную квартиру в Томске. Тел. в Томске 22-32-52.

ПРОДАЮ холодильник "Смоленск" в упаковке. Тел. 26-60-53.

МЕНЯЮ благоустроенную 3-комнатную квартиру на Каштатке-11 в кирпичном доме, 2-й этаж, телефон, застекленная лоджия, застекленный балкон 13 кв. м. в кирпичном доме по договоренности. Тел. 76-10-19, после 18 часов, 77-86-24 (рабочий).

КУПЛЮ срочно одно-, двухкомнатную квартиру. Тел. 44-23-53.

КУПЛЮ срочно в Кировском, Советском р-нах, на Каштатке, в р-не Иркутского тракта. Тел. 238-615.

ПРОДАЮ роскошную шубу из меха серебристой лисы. Тел. 76-96-65.

КУПЛЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в Советском, Кировском р-нах (1-й этаж не предлагать). Тел. 26-43-00, рабочий.

Коллектив ТПАП № 1 выражает глубокое соболезнование профколу КАЛИНЕРУ А.Я. в связи со смертью ЖЕНЬ.

Городское управление образования, ДЮСШ-8 выражает глубокое соболезнование заслуженному тренеру России Немцову В.В. по поводу скоропостижной смерти мамы ПИСКУНОВОЙ Татьяны Афанасьевны.

Коллектив СКБ геологической техники скорбит о смерти ведущего конструктора ЭМЕРА Антона Антоновича, а выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив центра при Томском политехническом университете, кафедра оптимизации систем управления и отдел РБД выражают глубокое соболезнование доценту ЧУДИНОВУ И.П. по поводу ЧУДИНОВОЙ Надежды Максимовны.

Коллектив полининики № 1 выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда, отличника здравоохранения, врача ЧУДИНОВОЙ Тамары Васильевны.

Томское областное общество урологов выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью ПЕТРОВА Ивана Степановича.

УЧРЕДИТЕЛИ - журналисты редакции, трудовой коллектив объединения "Томскгазтранс" и Сибирский химкомбинат.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

ул. Третьяковская, 90. Тел. 21-67-81.

Главный редактор В. А. ИВАНОВ.

Приемная редакция - 21-44-35
Заместители гл. редактора - 21-06-31
21-06-52
21-43-75
21-32-34
26-61-39

Агрпромышленный сектор - 21-43-75
26-63-88

Обозреватель по вопросам культуры - 21-45-81
Обозреватель по вопросам краеведения и спорта - 21-14-26
21-38-65
26-63-17
21-27-28
26-05-97
Общественная приемная - 21-36-66

Художник-дизайнер 26-59-78
Помощник гл. редактора по коммерческому вопросам - 21-28-42
21-28-42
Рекламно-коммерческий отдел - 21-06-60
Частные объявления 21-26-80
Бухгалтерия - 21-28-68
Касса - 21-47-91

Собственный корреспондент по Колпашевскому, Александровскому, Каргасокскому, Парабельскому р-нам - 22-54 (г. Колпашево).

Собственный корреспондент по Чинкискому и Бакчарскому р-нам 9-13-67 (с. Подгорное).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕКЦИЯ: В.А.АНТОШИН, В.В.АККЕР (ответ. секретарь), С.В.ИГОН, Н.Г.УБСКАЯ (зам. гл. редактора - обозреватель), Е.А.ЮЛОВА, Т.КОНДРАЦКА, Э.С.ТОЙЛОВ, Е.Ф.РОЛОВ (зам. гл. редактора - обозреватель).

РЕДАКТОР НОМЕРА В. АНТОШИН.

Подписной индекс в каталоге 54200.

Тираж 5,255 Заказ 275

По вопросам качества печати обращайтесь по телефонам издательства: 21-41-06, 21-40-23.

Мнение редакции не обязательно совпадает с позицией авторов. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Типография издательства "Красное знамя". 634060, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1. Газета печатается офсетным способом.